

**Томский Политехнический
ограничено входит в международную
научно-образовательную систему**

**Н.Кириллов,
проректор ТПУ по
международному
сотрудничеству**



Встреча Ю.П.Можайского, ректора ТПУ, с
иностранными учеными, 1992 г.

Солидная научная база старейшего технического вуза, сложившиеся связи стали хорошей основой для программы развития международного сотрудничества в ТПУ.

Сегодня у Томских политехников появились большие возможности для расширения и углубления научных, образовательных и деловых контактов с университетами и научными центрами США, Японии, Германии, Франции, Великобритании, Южной Кореи, Китая... Открылись возможности для стажировок и повышения квалификации за рубежом студентов, аспирантов, преподавателей ТПУ. К примеру, только минувшим летом 14 студентов прошли стажировку в Калифорнийском университете, 15 - в университете штата Огайо, 14 - в Борвикском университете (Великобритания).

Создан совместный образовательный центр - Русско-американский. Совместно с другими томскими вузами под эгидой ТПУ недавно открыт Русско-немецкий центр образования и науки. Через такие центры наш университет имеет возможность активно участвовать в международных научно-образовательных программах. Проведена серия мероприятий по презентации Томского политехнического университета за рубежом. Наиболее объемно это сделано в США.

ТПУ в сотрудничестве с Красноярским техническим университетом и рядом московских вузов ведет активную работу по обеспечению телекоммуникационного доступа к международным банкам данных, информационным сетям образования.

Примером успешного многолетнего сотрудничества можно назвать рабочие контакты с английской фирмой "Джон Макклэод электроник лимитед", которая не только реализует производимые в Томске бетатроны, но и учредила специальный именной стипендиальный фонд

Макклэода-Чахлова в "Томскпромстройбанке".

Намеченное в международной программе ТПУ удалось решить, главным образом, за счет привлечения финансовых средств со стороны. К примеру, создание Русско-американского центра финансировалось томскими и тюменскими компаниями, "Томскпромстройбанком" и "Инкомбанком". Их привлекает возможность подготовки специалистов по международным связям высокой квалификации, организация стажировок и образовательных курсов в Томском политехническом университете и за рубежом. В качестве примера: АО "Томскнефть" финансирует обучение 21 студента, 5 стажеров акционерного общества прошли стажировку в нефтяных компаниях Техаса.

